
■調査概要
　対象 　市内在住の満18歳以上49歳以下の方から、4,600人（無作為抽出）

　実施日　　10月６日～10月31日

　調査方法　調査票郵送/回収は郵送かWEB回答

　回収率 22% (1,002/4,600通) 

問1　あなたの性別をお答えください。（あてはまるもの1つに○）
（n=1,002）

問2　あなたの年齢をお答えください。（n=1,002）
50代以上、年齢入力ミスがあった場合は無回答扱いとする

（n=1,002）

木津川市の「まち・ひと・しごと創生総合戦略」に関するアンケート
結果速報

1．男性 
41.3%

2．女性 
56.4%

3．回答しない 2.3%

10歳代 3.2%

20歳代 16.6%

30歳代 29.6%

40歳代 48.7%

不明 1.9%
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問3　あなたがお住まいの郵便番号（下４桁）をお答えください
50代以上、年齢入力ミスがあった場合は無回答扱いとする

（n=1,002）

問4　同居されている方をお答えください。（あてはまるものすべてに○）
（n=1,002）

4.5%

66.8%

60.2%

0.8%

10.3%

26.3%

3.1%

0.1%

1.7%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1．ひとり暮らし

2．配偶者

3．子

4．子の配偶者

5．兄弟・姉妹

6．父母・義父母

7．祖父母

8．孫

9．その他

無回答

加茂 5.2%加茂ニュー
タウン 3.7%

山城 6.3%

木津 19.3%

木津ニュー
タウン 63.9%

不明 1.4%

※割合(％)は、数値を丸めて表示しているため、合計が100にならないこともある。
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問5　あなたは現在、収入を伴う仕事をしていますか。（あてはまるもの1つに○）
（n=1,002）

問6　あなたの現在の仕事内容をお答えください。（あてはまるもの1つに○）
（n=787）

問7　あなたの勤務地をお答えください。（あてはまるもの1つに○）
（n=787）

1．仕事をし
ている 78.5%

2．家事専
業 9.2%

3．学生 7.8%

4．無職 
4.2%

無回答 
0.3%

0.9%

2.2%

11.6%

10.7%

9.9%

23.8%

7.1%

25.4%

7.6%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

1．農林漁業

2．保安職

3．サービス職

4．生産工程・労務職

5．販売職

6．事務職

7．管理職

8．専門職

9．その他

無回答

31.0%

23.5%

42.7%

2.8%

0.0%

0.0% 15.0% 30.0% 45.0%

1．木津川市内

2．京都府内の他市町村

3．京都府外

4．特定の勤務地はない

無回答
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問8　あなたの就業形態をお答えください。（あてはまるもの1つに○）（n=787）

答

副問8-1　問8で「2．アルバイト・パート」「3．派遣社員」「4．嘱託、契約社員」
を選択された方に伺います。
正社員として就業しなかった理由は何ですか。（あてはまるもの３つまでに○）

（n=227）

問9　あなたは就職を希望していますか。（あてはまるもの1つに○）
問5で2,3,4を選択、無回答だが問に答えている分を合計。誤回答があった部分を調整済み。

（n=215）

64.7%

22.5%

2.5%

3.8%

5.1%

1.0%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1．正社員・正職員

2．アルバイト・パート

3．派遣社員

4．嘱託、契約社員

5．自営業主・自由業者

6．その他

無回答

14.1%

5.3%

64.8%

8.8%

34.4%

7.5%

27.8%

7.9%

6.2%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1．希望する企業や業種の正社員求人がなかった

2．自分の資格や経験を活かせる正社員求人がなかった

3．家事や育児・介護等と両立するため

4．長期間働くつもりがない

5．自分の都合のいい時間に働けるから

6．いきなり正社員として働くことに不安を感じるから

7．仕事量や責任などの負担がちょうど良いから

8．健康上の理由

9．その他

無回答

1．希望している
72.6%

2．希望して
いない
25.6%

無回答 
1.9%

※割合(％)は、数値を丸めて表示しているため、合計が100にならないこともある。
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問10　あなたは、木津川市内で就職したいと思いますか。（あてはまるもの1つに○）
問5で2,3,4を選択、無回答だが問に答えている分を合計。誤回答があった部分を調整済み。

（n=215）

副問10-1　問10で「3．木津川市外へ引っ越しを伴う就職をしたい」を選択された方に伺います。
市外へ引っ越して就職したい理由をお答えください。（あてはまるもの１つに○）

（n=15）

問11　あなたが、最も希望する仕事内容をお答えください。（あてはまるもの1つに○）
問5で2,3,4を選択、無回答だが問に答えている分を合計。誤回答があった部分を調整済み。 （n=215）

15.3%

26.5%

7.0%

19.1%

6.0%

26.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

1．木津川市内で就職したい

2．木津川市内にこだわらないが、市内から通勤できる範囲で就職したい

3．木津川市外へ引っ越しを伴う就職をしたい

4．場所にはこだわらない

5．わからない

無回答

13.3%

26.7%

0.0%

20.0%

6.7%

6.7%

20.0%

0.0%

6.7%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

1．希望する企業や業種が多い
2．賃金などの労働条件が良い

3．大企業が多い
4．視野を広げたい

5．技術や能力を活かせる職場が多い
6．都会で暮らしたい

7．実家を離れて生活したい
8．遊べる場所がある

9．その他
無回答

0.9%

1.4%

12.1%

2.3%

9.3%

20.0%

20.5%

6.5%

27.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

1．農林漁業

2．保安職

3．サービス職

4．生産工程・労務職

5．販売職

6．事務職

7．専門職

8．その他

無回答
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問12　あなたが就職を考える際に重視する点をお答えください。（あてはまるもの３つまでに○）
（n=215）

問13　あなたは、現在結婚していますか。（あてはまるもの1つに○）
（n=1,002）

副問13-1　問13で「1．結婚している」を選択された方に伺います。
あなたの配偶者の就業形態をお答えください。（あてはまるもの１つに○）

（n=672）

27.4%

6.0%

32.6%

33.0%

52.1%

6.0%

22.8%

10.7%

5.6%

0.9%

26.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1．希望の職種
2．希望の業種

3．勤務地
4．賃金

5．労働条件（休日、勤務時間）
5．労働条件（休日、勤務時間）

7．自分に向いているか
8．やりがい

9．会社の安定性・将来性
10．その他

無回答

1．結婚している
67.1%

2．結婚していない
31.2%

無回答
1.7%

45.1%

8.3%

1.0%

1.8%

2.8%

6.4%

1.0%

0.6%

0.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1．正社員・正職員
2．アルバイト・パート

3．派遣社員
4．嘱託、契約社員

5．自営業主・自由業者
6．主夫・主婦

7．無職
8．その他

無回答
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問14　あなたは、将来結婚したいと思いますか。（あてはまるもの1つに○）
問13で無回答であるが回答している場合、「2.結婚していない」を選択したものとした （n=313）

副問14-1　問14で「3．いずれは結婚したい」を選択された方に伺います。
あなたは、何歳くらいで結婚したいと思いますか。

（n=84）

11.8%

13.7%

26.8%

12.1%

34.8%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1．すぐにでも結婚したい

2．2～3年以内に結婚したい

3．いずれは結婚したい

4．一生結婚するつもりはない

5．現時点ではわからない

無回答

24歳以下 
1.2%

25-29歳 50.0%
30-34歳 
29.8%

35-39歳 
4.8%

40以…

無回答 
4.8%

※割合(％)は、数値を丸めて表示しているため、合計が100にならないこともある。
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問14-2　問14で「4．一生結婚するつもりはない」を選択された方に伺います。
あなたが、一生結婚するつもりがない理由をお答えください。（あてはまるもの３つまでに○）

（n=38）

問15　結婚をする際に障害となると思われることをお答えください。
（あてはまるもの３つまでに○）
問13で無回答であるが回答している場合、「2.結婚していない」を選択したものとした

（n=313）

50.0%

36.8%

34.2%

31.6%

52.6%

2.6%

7.9%

0.0%

2.6%

13.2%

21.1%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1．経済的負担が大きくなる

2．結婚相手として適当な人がいない

3．恋愛が面倒、うまく付き合えない

4．経済的なこと以外の責任が重くなる

5．自分の時間を失いたくない

6．仕事との両立が難しい

7．雇用が不安定

8．親や周囲の同意

9．姓を変えるのに抵抗がある

10．子育てが大変そう

11．その他

無回答

49.5%

22.0%

46.6%

9.6%

6.1%

15.3%

6.4%

15.0%

6.1%

10.5%

14.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1．経済的に余裕がない

2．職業や仕事上の問題

3．希望の条件を満たす相手にめぐり会うこと

4．親との同居や扶養

5．親や周囲の承諾

6．年齢上のこと

7．健康上のこと

8．結婚のための住居

9．その他

10．特にない

無回答
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問16　あなたには、現在何人のお子さんがいますか。
（n=1,002）

問17　あなたは、最終的に何人のお子さんを持つ予定ですか。
現在いるお子さんも含めた数をお答えください。

（n=1,002）

問18　問17でお答えになったお子さんの数は、理想の数ですか。
（n=1,002）

34%

18%

32%

11%

1%

0%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

0人

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答

16.1%

14.5%

45.4%

0.3%

15.0%

0.1%

1.5%

0.6%

6.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

0人
1人
2人

2∼3人
3人

3∼4人
4人

5人以上
無回答

62.2%

26.6%

3.7%

7.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１．理想の子どもの人数と同じ

２．理想の人数よりも少ない

３．理想の人数よりも多い

無回答
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副問18-1　問18で「2．理想の人数よりも少ない」を選ばれた方に伺います。
あなたが考える理想的なお子さんの数をお答えください。

（n=267）

副問18-2　問18で「2．理想の人数よりも少ない」を選ばれた方に伺います。
実際に予定するお子さんの数（問17）が、理想的なお子さんの数（副問18-1）よりも
少ない原因として近いものをお答えください。（あてはまるもの３つまでに○）

（n=267）

5.2%

41.9%

38.6%

6.0%

2.2%

0.4%

1.5%

4.1%

0.0% 15.0% 30.0% 45.0%

1人
2人

2∼3人
3人

3∼4人
4人

5人以上
無回答

16.9%

57.3%

4.1%

10.5%

17.6%

6.7%

11.2%

7.5%

46.1%

15.4%

7.1%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1．収入が不安定

2．子育てや教育にお金がかかる

3．家が狭い

4．自分の仕事に差し支える

5．家事・育児の協力者がいない

6．保育所など子どもの預け先がない

7．今いる子どもに手がかかる

8．自分や夫婦の生活を大切にしたい

9．年齢上の理由

10．健康上の理由

11．その他

無回答
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問19　現在のお住まいの形態をお答えください。（あてはまるもの1つに○）
（n=1,002）

問20　現在のお住まいについてお答えください。（あてはまるもの1つに○）
（n=1,002）

副問20-1　問20で「2．木津川市内の他の場所から転居した」「3．市外から転入した」を
選ばれた方に伺います。現在のお住まいに転居された理由は何ですか。
（あてはまるもの１つに○） （n=854）

72.7%

7.5%

1.4%

15.2%

1.0%

1.0%

0.5%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

1．持ち家（一戸建て）
2．持ち家（集合住宅）

3．民間賃貸住宅（一戸建て）
4．民間賃貸住宅（集合住宅）

5．市営・府営住宅
6．社宅・官舎・寮

7．その他
無回答

1．生まれた時からずっと住んでいる
14.2%

2．木津川市内の他の場所か
ら転居した…

3．市外から転入した
59.8%

無回答
0.6%

5.4%

1.4%

2.0%

8.9%

26.2%

1.3%

0.5%

3.6%

9.0%

30.2%

10.1%

1.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

1．入学・進学
2．就職
3．転職

4．仕事の都合（転勤・退職）
5．結婚
6．離婚

7．健康上の理由
8．親族との同居のため

9．親族の近くに住むため
10．住宅事情

11．その他
無回答
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副問20-2　問20 で「2．木津川市内の他の場所から転居した」「3．市外から転入した」を
選ばれた方に伺います。
現在のお住まいに住まわれることを決めた要因は何ですか。（あてはまるもの３つまでに○）

（n=854）

22.0%

15.6%

13.9%

24.8%

28.7%

15.9%

10.5%

2.1%

1.1%

0.0%

12.8%

8.7%

18.0%

23.0%

7.3%

3.6%

3.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

1．通勤・通学に便利

2．職場や学校が近い

3．交通の便が良い

4．不動産や家賃の価格が手頃

5．希望の物件があること

6．自然環境が良い

7．子育て環境が充実

8．教育環境が充実

9．医療施設が充実

10．福祉施策が充実

11．買い物が便利

12．治安が良い

13．地域の雰囲気が良い

14．親族や知人が近くにいる

15．同世代が多い

16．その他

無回答
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問21 あなたは、今後のお住まいについてどのようにお考えですか。（あてはまるもの1 つに○）
（n=1,002）

副問21-1　問21で「2」～「4」を選ばれた方に伺います。引っ越しの理由は何ですか。
（あてはまるもの１つに○） （n=217）

54.6%

11.8%

8.2%

1.7%

23.5%

0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1．現在の住まいに住み続けたい

2．他の住まい（場所は市内外は未定）に引っ越したい（引っ越す予定）

3．他の住まい（場所は市外）に引っ越したい（引っ越す予定）

4．一旦市外に引っ越すが、いずれは戻りたい

5．わからない

無回答

5.5%

8.8%

3.7%

11.1%

7.4%

1.4%

0.5%

4.1%

4.6%

23.5%

12.4%

16.1%

0.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

1．入学・進学

2．就職

3．転職

4．仕事の都合（転勤・退職）

5．結婚

6．離婚

7．健康上の理由

8．親族との同居のため

9．親族の近くに住むため

10．住宅事情

11．他市町村の方が魅力がある

12．その他

無回答
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副問21-2　問21で「2．他の住まい（場所は市内外は未定）に引っ越したい（引っ越す予定）」
を選ばれた方に伺います。
住み替えの場合に、木津川市内での住まい選びを後押しするには何が必要だと思いますか。
（あてはまるものを３つまで〇）
※誤回答を調整済み （n=118）

36.4%

13.6%

43.2%

26.3%

17.8%

6.8%

25.4%

5.9%

6.8%

5.1%

20.3%

17.8%

15.3%

7.6%

0.8%

5.1%

4.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1．通勤・通学に便利

2．職場や学校が近い

3．交通の便が良い

4．不動産や家賃の価格が手頃

5．希望の物件があること

6．自然環境が良い

7．子育て環境が充実

8．教育環境が充実

9．医療施設が充実

10．福祉施策が充実

11．買い物が便利

12．治安が良い

13．地域の雰囲気が良い

14．親族や知人が近くにいる

15．同世代が多い

16．その他

無回答
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問22　あなたが理想とする老後（65歳以降）の暮らし方をお答えください。
（あてはまるもの1つに○） （n=1,002）

問23　あなたが、老後の暮らしで不安に感じることは何ですか。（あてはまるもの3つまでに○）
（n=1,002）

36.4%

19.4%

26.0%

6.1%

9.5%

2.0%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1．仕事をせずに、趣味や習い事を楽しみ、悠々自適に過ごす

2．できるだけ長く、現役で働く

3．家族と一緒の時間を大切に過ごす

4．地域活動やボランティアなど、社会の役に立つ

5．わからない

6．その他

無回答

70.3%

42.6%

8.8%

47.8%

28.4%

31.3%

4.9%

4.8%

2.2%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1．公的年金だけでは生活できない

2．生活できるだけの貯蓄（見込み）がない

3．働ける場所がない

4．病気・健康面が心配

5．自分自身の介護

6．親・その他親族の介護

7．子ども・孫の面倒

8．不安はない

9．その他

無回答
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問24　市内での買い物はおおよそどれくらいしていますか
（年間の日常品買い物の市内店舗の割合）。 （n=1,002）

問25　市内に行きつけの飲食店がありますか。
（n=1,002）

問26　市外の友達に勧めたい市内のおすすめスポットはありますか。
（n=1,002）

5.0%

5.7%

6.4%

2.8%

11.8%

5.6%

9.9%

23.9%

20.5%

8.2%

0.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

1．1割
2．2割
3．3割
4．4割
5．5割
6．6割
7．7割
8．8割
9．9割

10．10割
無回答

1.6%

1.9%

25.3%

37.8%

32.8%

0.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

1．10店舗以上

2．9～6店舗

3．5～3店舗

4．1～2店舗

5．ない

無回答

2.1%

8.6%

41.0%

47.4%

0.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

1．6以上ある

2．5～3ある

3．1～2ある

4．ない

無回答
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